
Prefeitura de Florianópolis
Concurso Público • Edital 002/2019

  http://florianopolis.fepese.org.br

Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

17 de novembro

14h30 às 18h30

50 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
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Língua Portuguesa	 10 questões

1.  Leia a tirinha.

https://www.google.com

Analise as afirmativas abaixo em relação à tirinha.

1.	 O humor da tirinha reside no fato de a namo-
rada perceber, na fala do namorado, os pro-
blemas gramaticais e não gostar deles.

2.	 Em sua fala, a namorada faz referência à colo-
cação pronominal.

3.	 O namorado faz a colocação pronominal 
errada em todas as falas.

4.	 Para corrigir suas falas, o namorado deveria 
usar a ênclise em todas as falas.

5.	 Para corrigir a frase: “Nunca deixe-me!” será 
necessário usar a próclise, assim: ”Nunca me 
deixe”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

2.  Leia o texto.

[…] a fisionomia de José Maria estava tão transtor-
nada que o padre, também de pé, começou a recuar, 
trêmulo e pálido. “Não, miserável! não! tu não me fugi-
rás!” bradava José Maria, investindo para ele. Tinha os 
olhos esbugalhados, as têmporas latejantes; o padre ia 
recuando… recuando…

Machado de Assis

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 As aspas foram usadas para indicar a fala de 
um personagem.

(  )	 José Maria era o nome do padre que estava 
trêmulo e pálido.

(  )	 Na frase: “Não, miserável!”, a vírgula foi usada 
para separar um vocativo.

(  )	 A vírgula antes de “investindo” é optativa.
(  )	 José Maria estava de pé.
(  )	 Em “tu não me fugirás”, o emprego do tempo 

verbal indica uma ação certa a acontecer; é, 
pois, o futuro do presente do indicativo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F • V • V
b.	 Check-square	 V • F • V • F • V • V
c.	 SQUARE	 F • V • F • V • F • F
d.	 SQUARE	 F • F • V • V • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • F • F • F

3.  Apenas uma alternativa apresenta-se com acentua-
ção e ortografia corretas. Assinale-a.

a.	 SQUARE	 Houve concenso naquela sessão plenaria.
b.	 SQUARE	 Sempre quiz fazer parte da exceção à regra.
c.	 Check-square	 A aterrissagem foi tranquila, tanto quanto o voo.
d.	 SQUARE	 Que eles viajem bem e que vejam a jibóia tão 

famosa.
e.	 SQUARE	 Esses frascos contém substância tóxica, esplen-

didamente acomodada.
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4.  Leia o texto.

Ontem levava a domicílio uma encomenda solicitada. 
Estava a dirigir pela estrada quando, a um metro de 
minha vista, observei a sinaleira que estava intermi-
tente. Falei a pessoa que estava comigo no carro: “se 
não estou atenta a sinalização, com certeza, teria 
problemas”.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao texto.

1.	 No texto há a necessidade de duas crases.
2.	 O texto está corretamente redigido.
3.	 O texto dá exemplo de que a crase ocorre 

quando há a junção do artigo “a” e a preposi-
ção “a”.

4.	 Diante de palavra feminina sempre ocorre 
crase.

5.	 A pontuação do texto está correta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.

5.  Escolha a forma verbal (entre parenteses) correta.

�� Se eu (depuser/depor), serás condenado!
�� (Acodimos/Acudimos) o aluno que se 

machucou. 
�� Quando eu (vir/ver) o diretor, falarei com ele.
�� Quando olhei para trás, a água  

(invadira/invadiu) as lojas. 
�� Eu (reavi/reouve) meus pertences.

Assinale a alternativa que indica corretamente as 
formas verbais.

a.	 Check-square	 depuser • acudimos • vir • invadira • reouve
b.	 SQUARE	 depuser • acodimos • vir • invadira • reouve
c.	 SQUARE	 depor • acudimos • ver • invadiu • reouve
d.	 SQUARE	 depor • acudimos • ver • invadira • reavi
e.	 SQUARE	 depor • acodimos • ver • invadiu • reavi

6.  Leia o texto.

Em uma delegacia…

— Quero comunicar o desparecimento de um polvo…

— A polícia só se mobiliza após 24h!

— Foi ontem …

— Alguma briga em casa? Ele já sumiu antes? Apresen-
tava olhos vermelhos, comportamento arredio, notas 
baixas na escola…?

— Por que tanta pergunta?

— Sabe quantos casos de polvos desaparecidos temos 
aqui por dia, meu amigo?

Laerte Laerte

Analise as afirmativas abaixo em relação ao texto.

1.	 O diálogo pode ser considerado irreal consi-
derando uma das falas do delegado.

2.	 Temos, no texto, nas palavras sublinhadas, 
exemplo da regra geral de concordância 
nominal.

3.	 Se na porta da delegacia, o senhor encon-
trasse uma placa com os seguintes dizeres: 

“Hoje, entrada é proibida!”, veria uma placa 
corretamente escrita e não entraria.

4.	 A crase é obrigatória em indicativo de horas, 
como em: Começa a sessão às 24h. Igual uso 
obrigatório tem-se em: “O depoimento está 
marcado para às 24h”.

5.	 Na frase: “Alguma briga em casa?”, a palavra 
sublinhada não é o verbo “brigar”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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10.  Leia o hipotético documento padrão ofício, ende-
reçado ao Presidente da Assembleia Legislativa; nele 
há lacunas que precisam ser preenchidas.

                             ,

Apresentamos a                              o 
projeto para a ampliação de vagas nesta instituição 
para ser discutido na próxima reunião ordinária dessa 
Casa, conforme sua solicitação. Esperamos que, depois 
de uma crítica discussão, haja a aprovação do que foi 
proposto.

                               ,

Zeferino da Silva 
Coordenador de Planejamento Institucional

Assinale a alternativa que apresenta correto preenchi-
mento das lacunas.

a.	 SQUARE	 Senhor • Vossa Senhoria • Cordialmente
b.	 SQUARE	 Presidente • Vossa Excelência • Cordialmente
c.	 Check-square	 Senhor Presidente • Vossa Excelência • 

Respeitosamente
d.	 SQUARE	 Senhor Presidente • Vossa Senhoria • 

Atenciosamente
e.	 SQUARE	 Caro Senhor • Vossa Excelência • 

Respeitosamente

Aspectos históricos, geográficos, 
econômicos e culturais	 5 questões

11.  Analise o texto abaixo:

A população catarinense estimada pelo Instituto Bra-
sileiro de Geografia e Estatística (IBGE), para o ano de 
2019, indica um número superior a          milhões 
de habitantes, com um crescimento de 1,3 na popula-
ção, puxado especialmente por cidades localizadas  
no                          do Estado.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 6,5 • Meio-Oeste
b.	 Check-square	 7 • Litoral Norte
c.	 SQUARE	 7,3 • Planalto Norte
d.	 SQUARE	 8,0 • Vale do Itajaí
e.	 SQUARE	 8,5 • Extremo-Oeste

7.  Avalie as frases quanto à regência verbal, e coloque 
( C ) para correta, e ( E ) para errada.

(  )	 Custo a crer que não virás ao meu aniversário.
(  )	 Precisei bem o problema e será dada a 

solução.
(  )	 Pago a divida para o devedor.
(  )	 A rua que minha amiga mora é um verdadeiro 

jardim.
(  )	 A aluna cuja atitude louvável me referi, com-

pareceu hoje.
(  )	 Aviso a quem interessar possa que o paga-

mento sairá hoje.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 C • C • E • E • E • C
b.	 SQUARE	 C • E • C • E • C • E
c.	 SQUARE	 E • C • C • C • E • E
d.	 Check-square	 E • C • C • E • E • C
e.	 SQUARE	 E • E • C • C • C • E

8.  Sobre o uso dos pronomes, assinale a alternativa 
correta.

a.	 SQUARE	 Esta sua blusa lhe caiu bem.
b.	 SQUARE	 Todo o aluno merece atenção.
c.	 SQUARE	 Quero falar consigo agora, João!
d.	 SQUARE	 Entre eu e você, não haverá discórdias.
e.	 Check-square	 Gosto de chocolate quente e sorvete; este no 

verão, aquele no inverno pois aquece até a alma.

9.  Assinale a alternativa que está em conformidade 
com a norma culta.

a.	 SQUARE	 Vim à festa mas não lhe vi.
b.	 Check-square	 Houve muitos problemas naquela reunião.
c.	 SQUARE	 O almoço beneficiente foi servido às 12hs em 

ponto.
d.	 SQUARE	 Colocaram um impecilho para mim usar a sala 

de reuniões.
e.	 SQUARE	 Segue anexo a esta carta todas as fotografias 

solicitadas.
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14.  Identifique, na lista de fenômenos históricos 
abaixo, aqueles que envolveram populações do Pla-
nalto ou do Oeste de Santa Catarina.

1.	 Tropeirismo.
2.	 Novembrada.
3.	 Coluna Prestes.
4.	 Contestado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

15.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre conflitos bélicos contemporâneos.

(  )	 A guerra na Síria se tornou ainda mais violenta 
e complexa com as interferências de países 
como a Rússia, os Estados Unidos, o Irã e a 
Turquia, entre outros.

(  )	 Com a retirada das tropas estadunidenses do 
Iraque, em 2011, grupos políticos dominados 
por facções xiitas ou sunitas continuam se 
enfrentando.

(  )	 A Somália sofre uma intervenção das forças 
da União Africana, que pois fim aos conflitos 
que duravam mais de 30 anos e vitimaram 
2 milhões de civis.

(  )	  Os conflitos entre Israel e Palestina têm se 
limitado a manifestações pacíficas, como 
ocorreu este ano em Gaza, durante a Marcha 
do Retorno.

(  )	 Na Nigéria, os conflitos que ocorrem desde 
2009, entre cristãos e muçulmanos, envolvem 
também lutas por terras e riquezas naturais.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência cor-
reta, de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • F • V
b.	 SQUARE	 V • F • V • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • V • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • V • V
e.	 SQUARE	 F • V • V • F • V

12.  O Instituto Brasileiros de Geografia e Estatística 
divulgou, em agosto de 2019, as estimativas das popu-
lações residentes nos 5.570 municípios brasileiros.

Estima-se que o Brasil tenha mais de 210 milhões de 
habitantes e uma taxa de crescimento populacional 
de 0,79% ao ano, apresentando                  do 
crescimento quando comparado ao período 2017/2018.  
O mesmo instituto informa que é superior a            
mil pessoas a população estimada do Município de 
Florianópolis, em 2019.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 Check-square	 queda • 500
b.	 SQUARE	 equilíbrio • 507
c.	 SQUARE	 crescimento • 510
d.	 SQUARE	 desaceleração • 512
e.	 SQUARE	 estagnação • 550

13.  Analise as afirmativas abaixo sobre o Estado de 
Santa Catarina.

1.	 No passado, seu território foi disputado por 
espanhóis e portugueses.

2.	 Sua atual área territorial é superior a 
95.730,000 km².

3.	 As festas de caráter étnico evidenciam as 
influências dos colonizadores europeus.

4.	 A indústria do turismo é a principal fonte de 
arrecadação das cidades litorâneas como 
Florianópolis e Itajaí.

5.	 Sua população estimada em 2019 é superior a 
7 milhões de habitantes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.



	 Página 7

Prefeitura de Florianópolis • Concurso Público • Edital 002/2019

S18  Fonoaudiólogo

18.  Assinale a alternativa que contém uma opção 
válida na qual conste a exibição da velocidade de 
conexão de uma rede Ethernet WiFi no Windows 10 
Pro em português.

a.	 SQUARE	 Através da caixa de diálogo Propriedades do 
Sistema, disponível via Painel de Controle

b.	 Check-square	 Através da caixa de diálogo Status de Wi-Fi, 
disponível via Central de Rede e Compartilha-
mento do Painel de Controle

c.	 SQUARE	 Através da caixa de diálogo Propriedades do 
adaptador de Rede, disponível via Gerenciador 
de Dispositivos do Painel de Controle

d.	 SQUARE	 Através da tela de Propriedades de Rede dispo-
nível via clique com o botão direito do mouse 
sobre o ícone de conexão disponível na área de 
trabalho

e.	 SQUARE	 Através da tela de Propriedades de Rede dispo-
nível via clique com o botão direito do mouse 
sobre o ícone de conexão disponível na barra 
de ferramentas do Windows

19.  A otimização de unidades do Windows 10 pode 
auxiliar o funcionamento do computador e possibilitar 
uma inicialização mais rápida do Windows.

Assinale a alternativa que indica o utilitário correto 
do Windows 10 Pro em português que possibilita ao 
usuário executar este recurso.

a.	 SQUARE	 Painel de Controle  Desfragmentador do Disco
b.	 SQUARE	 Ferramentas Administrativas   

Desfragmentador do Disco
c.	 SQUARE	 Ferramentas Administrativas   

Central de Manutenção do Windows   
Gerenciar Discos  Otimizar

d.	 SQUARE	 Painel de Controle  Sistema  Unidades  
Otimizar

e.	 Check-square	 Ferramentas Administrativas   
Desfragmentar e Otimizar Unidades

Noções de Informática	 5 questões

16.  Qual fórmula permite obter o valor referente ao 
TOTAL do pedido (R$ 124,80) da seguinte planilha do 
MS Excel do Office 365 em português?

Pedido de Compra
Item Custo unitário Quantidade

Lápis R$ 1,40 4
Caneta R$ 3,20 6
Caderno R$ 8,50 3
Grampeador R$ 14,90 5
TOTAL do pedido  R$ 124,80

a.	 SQUARE	 SOMA()
b.	 SQUARE	 SOMAR()
c.	 Check-square	 SOMARPRODUTO()
d.	 SQUARE	 SOMA.PRODUTO()
e.	 SQUARE	 PRODUTO()

17.  Analise as afirmativas abaixo sobre a criação de 
gráficos do MS Excel do Office 365 em português.

1.	 Os gráficos podem ser criados somente a 
partir da guia Exibir do MS Excel.

2.	 Não é possível formatar a borda, adicionando 
por exemplo uma linha sólida, dos gráficos do 
tipo Pizza.

3.	 Os gráficos de colunas 2D podem ser tanto 
de colunas agrupadas, empilhadas ou 100% 
empilhadas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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23.  Catorze atletas participam de uma corrida. De 
quantas maneiras diferentes pode ser composto o 
podium com os três primeiros colocados (assuma que 
não é possível empate em nenhuma das três primeiras 
colocações).

a.	 SQUARE	 Mais do que 2200
b.	 Check-square	 Mais do que 2150 e menos do que 2200
c.	 SQUARE	 Mais do que 2100 e menos do que 2150
d.	 SQUARE	 Mais do que 2050 e menos do que 2100
e.	 SQUARE	 Menos do que 2050

24.  Diego possui uma coleção com 5 carros e 4 cami-
nhões miniaturas. De quantos modos ele pode formar 
uma fila com seus veículos miniaturizados, de maneira 
que os carros fiquem juntos (sem caminhões entre os 
carros)?

a.	 Check-square	 Mais de 14000
b.	 SQUARE	 Mais de 13000 e menos de 14000
c.	 SQUARE	 Mais de 12000 e menos de 13000
d.	 SQUARE	 Mais de 11000 e menos de 12000
e.	 SQUARE	 Menos de 11000

25.  Se Ancelmo não é educado, então Maria não é 
malandra e Joana é fiel. Se Joana é fiel, então Afonso é 
bonito. Sabemos que Afonso não é bonito.

Logo, podemos afirmar corretamente que:

a.	 SQUARE	 Joana é fiel.
b.	 SQUARE	 Maria é malandra.
c.	 SQUARE	 Maria não é malandra.
d.	 SQUARE	 Ancelmo não é educado.
e.	 Check-square	 Ancelmo é educado.

20.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
o item do Painel de Controle do Windows 10 Pro em 
português que permite ao usuário acionar o Gerencia-
dor de Dispositivos.

a.	 Check-square	 Sistema
b.	 SQUARE	 Propriedades
c.	 SQUARE	 Configurações
d.	 SQUARE	 Programas e Recursos
e.	 SQUARE	 Ferramentas de Manutenção

Raciocínio Lógico	 5 questões

21.  Para numerar as páginas de um livro, iniciando da 
página 1, imprimiu-se 1601 vezes o algarismo 1.

Portanto, o número de páginas que esse livro tem é:

a.	 SQUARE	 Maior que 2030.
b.	 SQUARE	 Maior que 2020 e menor que 2030.
c.	 SQUARE	 Maior que 2010 e menor que 2020.
d.	 Check-square	 Maior que 2000 e menor que 2010.
e.	 SQUARE	 Menor que 2000.

22.  Uma empresa sorteará aleatoriamente 3 viagens 
para seus funcionários, sendo 6 homens e 9 mulheres.

Qual a probabilidade de as 3 pessoas sorteadas serem 
mulheres?

a.	 SQUARE	 Maior que 22%
b.	 SQUARE	 Maior que 20% e menor que 22%
c.	 Check-square	 Maior que 18% e menor que 20%
d.	 SQUARE	 Maior que 16% e menor que 18%
e.	 SQUARE	 Menor que 16%
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29.  O prazo previsto pela Lei Complementar 
no 63/2003 para a conclusão de processo administra-
tivo disciplinar submetido ao rito sumário não exce-
derá a:

a.	 Check-square	 30 dias, admitida a prorrogação por até 15 dias.
b.	 SQUARE	 45 dias, com prorrogação de 30 dias, se 

necessário.
c.	 SQUARE	 60 dias, não admitida a prorrogação.
d.	 SQUARE	 60 dias, admitida a prorrogação por 30 dias.
e.	 SQUARE	 90 dias, com previsão de 60 dias para a 

prorrogação.

30.  De acordo com a Lei Complementar no 63/2003, 
considera-se Administração Pública Municipal:

a.	 SQUARE	 Cada Entidade onde estiver lotado o servidor.
b.	 SQUARE	 Cada Órgão onde estiver lotado o cargo do 

servidor.
c.	 SQUARE	 Cada Órgão ou Entidade onde estiver lotado o 

cargo do servidor.
d.	 Check-square	 A Administração Pública do Município de 

Florianópolis, abrangendo sua Administração 
Direta, Autárquica e Fundacional.

e.	 SQUARE	 Como sinônimo do Poder Legislativo Municipal.

Conhecimentos Específicos	 20 questões

31.  Considere um paciente do sexo masculino, 55 
anos, com suspeita de Schwannoma Vestibular à 
esquerda.

Assinale a alternativa que corresponde ao resultado 
das Emissões Otoacústicas Evocadas por estímulo 
transiente (EOAT) e do Potencial Evocado Auditivo de 
Tronco Encefálico (PEATE).

a.	 SQUARE	 EOAT e PEATE ausentes à esquerda.
b.	 Check-square	 EOAT presentes e PEATE ausente à esquerda.
c.	 SQUARE	 EOAT presentes parcialmente e PEATE normal 

do lado acometido.
d.	 SQUARE	 EOAT ausentes e PEATE com morfologia alte-

rada do lado acometido.
e.	 SQUARE	 EOAT ausentes e PEATE com latências absolutas 

alteradas e interpicos preservados.

Legislação Municipal	 5 questões

26.  A Lei Complementar no 63/2003 reconhece como 
Entidade:

a.	 SQUARE	 As empresas públicas de direito público e da 
Administração Direta.

b.	 Check-square	 A autarquia e a fundação pública-pessoas jurí-
dicas de direito público integrantes da Adminis-
tração Indireta do Município.

c.	 SQUARE	 A autarquia, pessoa jurídica de direito privado, 
integrante da Administração Direta municipal.

d.	 SQUARE	 A fundação, pessoa jurídica de direito pri-
vado, integrante da Administração Direta do 
Município.

e.	 SQUARE	 A autarquia e a Sociedade de Economia Mista, 
ambas de direito público, pertencentes à Admi-
nistração Direta.

27.  Conforme a Lei Complementar no 63/2003:

a.	 SQUARE	 O servidor responde apenas penalmente pela 
execução irregular das suas atribuições.

b.	 SQUARE	 O funcionário militar responderá pelas atitudes 
irregulares cometidas apenas no âmbito civil.

c.	 Check-square	 O servidor responde civil, penal e adminis-
trativamente pelo exercício irregular de suas 
atribuições.

d.	 SQUARE	 O servidor civil responde apenas administra-
tivamente pelo exercício infracional de suas 
funções.

e.	 SQUARE	 O funcionário público não responderá por 
irregularidades, uma vez no exercício de suas 
atribuições.

28.  Dar-se-á a vacância do cargo público, de acordo 
com a LC no 63/2003, em decorrência de:

a.	 SQUARE	 Demissão e aposentadoria, somente.
b.	 SQUARE	 Falecimento e exoneração, apenas.
c.	 SQUARE	 Falecimento e demissão, somente.
d.	 SQUARE	 Aposentadoria e falecimento, apenas.
e.	 Check-square	 Exoneração, demissão, aposentadoria e 

falecimento.
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34.  Um paciente adulto, 35 anos, sexo masculino, 
compareceu à Policlínica para realização dos exa-
mes de: audiometria tonal liminar, logoaudiometria 
e imitanciometria. O paciente foi encaminhado 
pelo médico do centro de saúde em decorrência 
de um quadro de Paralisia Facial Periférica (PFP) à 
direita. O paciente não relata queixas auditivas e/ou 
vestibulares.

Considerando que a PFP é supraestapediana e que à 
audiometria o paciente apresentou limiares auditivos 
dentro dos padrões de normalidade bilateralmente, 
assinale a alternativa correta quanto aos resultados 
do exame de imitanciometria.

a.	 SQUARE	 Curva timpanométrica do tipo A bilateralmente, 
reflexo acústico contralateral direito ausente e 
contralateral esquerdo presente.

b.	 Check-square	 Curva timpanométrica do tipo A bilateralmente, 
reflexo acústico contralateral direito presente e 
contralateral esquerdo ausente.

c.	 SQUARE	 Curva timpanométrica do tipo A bilateralmente, 
reflexo acústico contralateral direito e ipsilate-
ral direito ausentes.

d.	 SQUARE	 Curva timpanométrica do tipo Ad à orelha 
direita, tipo A à orelha esquerda, reflexo acús-
tico contralateral direito ausente e ipsilateral 
esquerdo presente.

e.	 SQUARE	 Curva timpanométrica do tipo B à orelha direita, 
tipo A à orelha esquerda, reflexo acústico con-
tralateral e ipsilateral esquerdos ausentes.

35.  Um dos objetivos da atuação fonoaudiológica 
com pacientes submetidos à cirurgia bariátrica é:

a.	 SQUARE	 Introduzir nova dieta para o paciente na fase 
pré-operatória como adaptação para a etapa 
pós-operatória.

b.	 SQUARE	 Modificar a consistência da dieta na fase pós-
-operatória conforme ordens médicas.

c.	 SQUARE	 Reiniciar a ingestão de alimentos em todas as 
consistências de acordo com os hábitos ante-
riores do paciente.

d.	 SQUARE	 Minimizar possíveis complicações no processo 
de alimentação na fase pós-operatória, após a 
Nutrição definir e liberar a dieta.

e.	 Check-square	 Realizar sessões de orientação sobre o correto 
desempenho das funções orofaciais relativas à 
alimentação e avaliação miofuncional orofacial 
na fase pré-operatória.

32.  Um senhor de 75 anos foi encaminhado ao Ser-
viço de Saúde Auditiva. Após passar pela avaliação 
audiológica e avaliação médica com Otorrinolaringo-
logista iniciou o processo de seleção e adaptação de 
AASI (aparelho de amplificação sonora individual). O 
paciente apresenta perda auditiva do tipo sensorio-
neural de grau moderado com configuração descen-
dente bilateralmente, sendo que os limiares variaram 
de 20 dBNA em 250 Hz a 65 dBNA em 8000 Hz. Curva 
timpanométrica do tipo A e reflexos acústicos presen-
tes no modo contralateral sugerindo recrutamento. 
Apesar de o paciente estar aposentado, apresenta vida 
social ativa. Participa de grupo de terceira idade, vai 
à igreja semanalmente, gosta de frequentar com os 
amigos restaurantes, cinema e teatro. Nos finais de 
semana encontra a família para almoços e jantares em 
casa. O paciente referiu ser bastante vaidoso.

Frente ao diagnóstico audiológico apresentado pelo 
paciente e suas atividades diárias, assinale a alterna-
tiva correta quanto às características físicas e eletroa-
cústicas do AASI a ser indicado ao paciente.

a.	 SQUARE	 AASI do tipo retroauricular com molde do tipo 
invisível duplo com hélix, amplificação do tipo 
não linear, programável e monocanal.

b.	 SQUARE	 AASI do tipo retroauricular com molde do tipo 
canal, amplificação do tipo linear, programável 
e multicanal.

c.	 Check-square	 AASI do tipo mini retroauricular com receptor 
no canal, com amplificação do tipo não linear, 
programável e multicanal.

d.	 SQUARE	 AASI do tipo mini retroauricular com receptor 
no canal, com amplificação do tipo linear, pro-
gramável e monocanal.

e.	 SQUARE	 AASI do tipo intracanal, sem necessidade de 
ventilação, amplificação do tipo não linear, pro-
gramável e multicanal.

33.  São consideradas estratégias terapêuticas que 
proporcionam um aumento de fluência em pacientes 
com Gagueira:

a.	 Check-square	 Suavização da fala
b.	 SQUARE	 Treino de fala ao telefone
c.	 SQUARE	 Aumento da taxa de elocução
d.	 SQUARE	 Conversa sobre suas dificuldades
e.	 SQUARE	 Substituição das palavras gaguejadas por 

sinônimos
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38.  Uma criança de 6 meses de idade foi levada pela 
mãe ao Centro de Saúde do seu bairro para passar por 
consulta de puericultura. Neste mesmo dia o médico 
a encaminhou para passar em consulta com o fonoau-
diólogo para acompanhamento do desenvolvimento 
de fala, linguagem e auditivo. A mãe trouxe a queixa 
que a criança não responde quando chamada. A mãe 
relatou para o profissional que a criança falhou no 

“Teste da Orelhinha” quando nasceu. No relatório apre-
sentado pela mãe, ao realizar o reteste com 30 dias de 
vida a criança falhou no exame de emissões otoacús-
ticas por estímulo transiente e produto de distorção, 
apresentou curva timpanométrica do tipo A e reflexos 
acústicos ausentes com sonda de 1000Hz. Na época a 
criança foi encaminhada para consulta com o médico 
otorrinolaringologista para realizar diagnóstico. No 
entanto, a mãe não a levou, pois acreditava que a 
criança estava escutando bem na época. Durante o 
acompanhamento fonoaudiológico foram observados 
os seguintes resultados na avaliação comportamental: 
localização para sons instrumentais de 80dB, ausência 
de RCP (reflexo cócleo palpebral), imitanciometria 
com curva A e reflexos acústicos ausentes. Não loca-
lizou a voz sem amplificação. Na audiometria com 
Reforço Visual com o audiômetro pediátrico verifica-
ram-se níveis mínimos de resposta em 85dBNA.

Considerando os relatos acima, assinale a hipótese 
diagnóstica audiológica.

a.	 SQUARE	 Suspeita de perda retrococlear.
b.	 SQUARE	 Suspeita de perda condutiva de grau severo.
c.	 SQUARE	 Suspeita de perda condutiva de grau profundo.
d.	 SQUARE	 Suspeita de perda auditiva coclear de grau 

moderado.
e.	 Check-square	 Suspeita de perda auditiva coclear de grau 

severo.

36.  Uma paciente do sexo feminino, 45 anos, com 
diagnóstico prévio de perda auditiva sensório-neural 
de grau profundo à orelha esquerda e limiares auditivos 
dentro dos padrões de normalidade à orelha direita, 
compareceu à Policlínica para acompanhamento audio-
lógico anual. A paciente apresenta esta perda auditiva 
desde a infância depois de um episódio de caxumba.

Considerando os procedimentos utilizados para a 
obtenção dos limiares auditivos por via área, via óssea 
e limiar de detecção de voz à orelha esquerda, assinale 
a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Será necessário o uso de mascaramento do tipo 
narrow band para a obtenção dos resultados 
de via aérea e de via óssea.

b.	 SQUARE	 A quantidade de mascaramento a ser utilizada 
será a mesma, tanto para a obtenção dos limia-
res de via aérea, quanto de via óssea.

c.	 SQUARE	 Como a via óssea está ausente, será necessário 
o uso de mascaramento do tipo narrow band 
para a obtenção apenas dos resultados de via 
aérea.

d.	 SQUARE	 Não será necessário o uso de mascaramento 
para a obtenção dos resultados de via aérea e 
de via óssea.

e.	 SQUARE	 Não será necessário o uso de mascaramento 
para a obtenção do limiar de detecção de 
voz, pois neste teste não há risco de audição 
contralateral.

37.  É correto afirmar em relação à anatomofisiologia 
da produção vocal:

1.	 O músculo tireoaritenóideo aduz, abaixa, 
encurta e espessa a prega vocal.

2.	 O músculo cricoaritenóideo lateral abduz a 
prega vocal.

3.	 O músculo aritenóideo aduz a glote posterior.
4.	 O músculo cricoaritenóideo posterior abduz a 

prega vocal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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41.  Durante a avaliação de pacientes com suspeita 
de respiração oral, são aspectos importantes a serem 
considerados:

a.	 SQUARE	 A flacidez do palato mole, localizado na orofa-
ringe, contribui para a respiração oral.

b.	 Check-square	 A diminuição da orofaringe resultante da hiper-
trofia de tonsilas palatinas pode ser a causa de 
alterações em posição habitual de língua em 
repouso.

c.	 SQUARE	 Na Velofaringe, as estruturas de maior impor-
tância neste segmento são o septo nasal e os 
cornetos.

d.	 SQUARE	 A hipofunção dos cornetos nasais, assim como, 
o septo nasal e a tonsila faríngea hipertróficos 
contribuem para a obstrução nasal e podem 
gerar adaptações como a boca assumir a fun-
ção respiratória.

e.	 SQUARE	 A flacidez dos músculos bucinadores, masse-
teres e temporais, e a hipofunção do músculo 
mentual são características vistas nesses 
pacientes.

42.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) referentes ao câncer de laringe.

(  )	 Na laringectomia parcial horizontal supragló-
tica o foco da terapia deve ser na deglutição, a 
fonte sonora está quase sempre inalterada.

(  )	 Na laringectomia total com prótese fonatória, 
a fonte sonora mais comum é a voz esofágica.

(  )	 Tanto a localização como o estadiamento do 
tumor vão auxiliar a definição do melhor tra-
tamento para o paciente.

(  )	 Nos casos de tumores do soalho da boca, a fase 
oral da deglutição não está comprometida.

(  )	 Na ablação completa da laringe – laringec-
tomia total - a respiração passa a ser des-
viada diretamente da traqueia para o meio 
ambiente.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • V • V • F
d.	 Check-square	 V • F • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

39.  Dentre as alterações de fala que um indivíduo 
com fissura labiopalatina pode apresentar, o Distúrbio 
Articulatório Compensatório (DAC) é o que traz maior 
prejuízo à inteligibilidade da fala.

Sobre este tema, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 Exercício de empuxo associados à fala pode ser 
indicado em casos de DAC.

b.	 SQUARE	 Devem-se usar pistas auditivas com cautela 
durante o processo terapêutico para DAC.

c.	 SQUARE	 A perda auditiva condutiva em associação com 
alterações dento-oclusais é a principal causa do 
DAC.

d.	 Check-square	 O DAC caracteriza-se por bloqueio no fluxo 
aéreo antes de atingir a cavidade oral na ten-
tativa de compensar a falta de pressão aérea 
intraoral.

e.	 SQUARE	 Fístulas residuais no palato ocorrem na fase 
pós-operatória, mas são consideradas como 
pouco relevantes para o prognóstico de pacien-
tes com DAC.

40.  Sobre o processo de intervenção fonoaudiológica 
em casos de desvio fonológico, é correto afirmar que:

a.	 Check-square	 A estimulação auditiva tem a finalidade de 
facilitar o desenvolvimento de novas imagens 
auditivas.

b.	 SQUARE	 A estimulação tátil tem o objetivo de desen-
volver a atenção para as características sobre a 
posição e a movimentação dos órgãos fonoarti-
culatórios na produção do som-alvo.

c.	 SQUARE	 A estimulação visual tem a finalidade de pro-
mover a discriminação auditiva, a partir da 
observação da produção do som-alvo.

d.	 SQUARE	 A execução de atividades de produção do 
som-alvo tem também o objetivo de trabalhar 
a tonicidade e a mobilidade de órgãos fonoarti-
culatórios por meios de várias repetições.

e.	 SQUARE	 A realização do treinamento de habilidades 
do processamento auditivo central em asso-
ciação com a terapia fonológica tem sido 
contraindicada.



	 Página 13

Prefeitura de Florianópolis • Concurso Público • Edital 002/2019

S18  Fonoaudiólogo

45.  Em relação às disfonias neurológicas, assinale a 
alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A monoaltura vocal tem como provável signi-
ficado clínico perda do controle da variação da 
intensidade, por alterações extrapiramidais ou 
cerebelares.

b.	 SQUARE	 A voz com bitonalidade tem como provável 
significado clínico a incapacidade de encurtar 
as pregas vocais, geralmente compensatória à 
paralisia do nervo recorrente.

c.	 Check-square	 A impossibilidade de pigarrear tem como pro-
vável significado clínico comprometimento da 
função esfincteriana da laringe, envolvimento 
de laríngeos superiores.

d.	 SQUARE	 O tremor vocal tem como provável significado 
clínico a falta de coaptação glótica por paresia 
de prega vocal.

e.	 SQUARE	 Voz com soprosidade tem como provável sig-
nificado clínico a falta de estabilidade laríngea, 
geralmente central.

46.  Segundo a Portaria no 2.436, de 21 de setembro 
de 2017, que aprova a Política Nacional de Atenção 
Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes para a 
organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema 
Único de Saúde, é correto afirmar:

a.	 Check-square	 A Atenção Básica é o conjunto de ações de 
saúde individuais, familiares e coletivas que 
envolvem promoção, prevenção, proteção, diag-
nóstico, tratamento e reabilitação, entre outras.

b.	 SQUARE	 A Atenção Básica deve ser ofertada integral-
mente e gratuitamente a todas as pessoas, de 
acordo as necessidades e demandas do territó-
rio, sendo facultativo considerar os determinan-
tes e condicionantes de saúde.

c.	 SQUARE	 A Saúde da Família é a estratégia prioritária 
para expansão e consolidação da Atenção 
Básica, não sendo reconhecidas outras estraté-
gias de Atenção Básica.

d.	 SQUARE	 Estratégias de indução a mudanças, visando a 
formação de profissionais da saúde com perfil 
adequado à atenção básica, são estritamente 
de responsabilidade do Ministério da Educação.

e.	 SQUARE	 Compete às Secretarias Municipais de Saúde, 
definir e rever periodicamente, de forma pac-
tuada, na Comissão Intergestores Tripartite, as 
diretrizes da Política Nacional de Atenção Básica.

43.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ).

(  )	 Inicialmente a laringe apresenta-se muito alta, 
o que pode ser observado em recém-nascidos 
durante a deglutição.

(  )	 Ao redor dos 15 anos de idade a cartilagem 
cricóidea se posiciona na altura da sétima vér-
tebra cervical (C7), onde ficará até os 30 anos, 
descendo lentamente até a senescência.

(  )	 A porção membranosa das pregas vocais 
quase dobra de tamanho no primeiro ano 
de vida, chegando à fase adulta com uma 
variação de 11,5 a 16 mm no homem e de 8 a 
11,5 mm na mulher.

(  )	 A voz do bebê é geralmente caracterizada por 
uma qualidade vocal descrita como gutural e 
com diferenças quanto ao sexo.

(  )	 A muda vocal nos homens ocorre ao redor de 
13 a 15 anos, enquanto nas mulheres acon-
tece ao redor de 12 a 14 anos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • V • F
c.	 Check-square	 V • F • V • F • V
d.	 SQUARE	 F • F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • F • V

44.  Com respeito à implantação das Redes de Aten-
ção à Saúde, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 As Redes de Atenção à Saúde preveem a frag-
mentação do sistema de saúde brasileiro e a 
concorrência dos serviços.

b.	 SQUARE	 Entende-se que a implantação das Redes de 
Atenção à Saúde representa um retrocesso na 
organização do Sistema Único de Saúde.

c.	 SQUARE	 Não há evidências mundiais ou brasileiras 
quanto ao custo-efetividade da implantação 
das Redes de Atenção à Saúde.

d.	 SQUARE	 O processo de implementação das Redes de 
Atenção à Saúde tem ocorrido com facilidade 
em todo o país, especialmente pela integrali-
dade já prevista no Sistema Único de Saúde.

e.	 Check-square	 A implantação das redes temáticas de Atenção 
à Saúde objetiva o fortalecimento da Atenção 
Básica.
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49.  No âmbito do tratamento das disfagias orofarín-
geas, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A manobra de Mendelsohn promove menor 
contado da língua com o palato durante sua 
execução.

b.	 Check-square	 A manobra de Masako pode não resultar em 
melhora imediata na função de deglutição, 
devido à possibilidade de aumentar os resíduos 
faríngeos.

c.	 SQUARE	 A manobra de Mendelsohn tem sido ampla-
mente utilizada como uma estratégia compen-
satória para promover a abertura do esfíncter 
esofágico superior, não sendo indicada como 
exercício reabilitador.

d.	 SQUARE	 A manobra de deglutição com esforço tem 
como um de seus efeitos a redução no tempo de 
fechamento do vestíbulo laríngeo e no tempo 
de abertura do esfíncter esofágico superior.

e.	 SQUARE	 A utilização de estímulos azedos e gelados 
deve ser baseada na preferência individual, 
pois não há efeito positivo na deglutição de 
pacientes disfágicos.

50.  Tratando-se da avaliação das disfagias orofarín-
geas, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A realização de videofloroscopia ou nasofibros-
copia da deglutição é impreterível para o diag-
nóstico funcional da deglutição.

b.	 SQUARE	 A nasoendoscopia é o exame que apresenta as 
melhores condições para detecção de microas-
pirações laríngeas.

c.	 SQUARE	 A ausculta cervical é um dos procedimentos 
mais utilizados na avaliação clínica da degluti-
ção, pois apresenta baixa subjetividade.

d.	 Check-square	 A mudança na qualidade vocal após a degluti-
ção pode ser um sinal de penetração laríngea e/
ou aspiração laringotraqueal.

e.	 SQUARE	 A queda na saturação de oxigênio, detectada 
por oximetria de pulso, é um sinal de penetra-
ção laríngea e/ou aspiração laringotraqueal de 
grande acurácia.

47.  A Política Nacional de Promoção da Saúde (PNPS) 
estabelecida pela Portaria nº 2446, de 11 de novem-
bro de 2014, define que:

a.	 SQUARE	 A PNPS traz em sua base o conceito ampliado 
de saúde e o referencial teórico da promoção 
da saúde como um conjunto de estratégias e 
formas de tratar e reabilitar doenças e agravos 
à saúde previamente instalados.

b.	 SQUARE	 A PNPS atribui às redes de proteção social a 
adoção de práticas sociais e de saúde centradas 
na equidade, na participação e no controle 
social, visando reduzir as desigualdades siste-
máticas, injustas e evitáveis.

c.	 SQUARE	 Devido às particularidades da PNPS, esta não 
prevê o compartilhamento de planos, metas, 
recursos e objetivos comuns entre os diferentes 
setores e entre diferentes áreas do mesmo setor.

d.	 SQUARE	 São temas transversais da PNPS: determinantes 
sociais da saúde, equidade e respeito à diversi-
dade; desenvolvimento sustentável; produção 
de saúde e cuidado; ambientes e territórios 
saudáveis; vida no trabalho; cultura da paz 
e direitos humanos; tratamento precoce de 
doenças sexualmente transmissíveis.

e.	 Check-square	 A PNPS visa promover o empoderamento e a 
capacidade para tomada de decisão e a auto-
nomia de sujeitos e coletividades por meio do 
desenvolvimento de habilidades pessoais e de 
competências em promoção e defesa da saúde 
e da vida.

48.  Quanto à etiologia das disfagias orofaríngeas, é 
correto afirmar:

a.	 SQUARE	 As disfagias orofaríngeas podem ter origem em 
afecções do peristaltismo esofágico.

b.	 SQUARE	 O câncer de encéfalo é uma das causas de dis-
fagia mecânica.

c.	 Check-square	 Disfagias mecânicas podem ter origem em 
variações ou defeitos anatômicos.

d.	 SQUARE	 A dificuldade na deglutição após acidente 
vascular encefálico deve ser classificada como 
disfagia psicogênica.

e.	 SQUARE	 A alteração na deglutição de idosos com doen-
ças neurodegenerativas deve ser definida como 
presbifagia.
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 Fonoaudiólogo

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 

você poderá levar para posterior conferência.

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

G R A D E   D E   R E S P O S TA S

ADMINISTRAÇÃO



Campus Universitário • UFSC 
88040-900 • Florianópolis • SC

Fone/Fax: (48) 3953-1000 
http://www.fepese.org.br


